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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, raCunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jelélt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkizdket (kbrzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jel6lt kap egy értékell lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 5 rezervnih in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 5 tartalék és 3 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamujte, katero od izbirnih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reSevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani od 14 do 18 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka
prostora. Jasno oznaCite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jin lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékel6 lapra!
Kodszamét a pétlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturélt feladatot tartalmaz. Az elsé ket feladat megoldasa kételez6, a masik kettobél valasszon ki egyet, és
azt oldja meg.Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

A tablazatban "x"-szel jelélje meg, hogy melyik feladatot értékeljék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huizza at, majd vélaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitésokat 0 ponttal
értékeljik. A 14-18. oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha masutt mér nincs hely! Egyértelmiien jel6lje meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A pdtlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmazniuk kell a megoldasig vezeté miiveletsort, az dsszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot t6bbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkét kivanunk!
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Formule

a" +b" =(a+b)(a" " —a" 2 +a"3? —....+a%" 2 —ab" 2 +b""),8e je n liho naravno Stevilo

"y =(a—b) " a2+ a" 0 4+ a0 a0 ),Eeje n € N

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b2 = cb,, v = a,

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = Z—béf, r= % 5= %”*C
Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
; 1—cosz T 1+ cosz sinz
sind = 4 |[-=899%  cogd — 4 [ZTMUOL L oL
M2 =2 2= 2 ¥ T coss
Adicijski izrek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
tanz +tany
tan —
(z+y)= 1—tanztany
Faktorizacija:
sinz +siny = 25inxzycos$;y, sinz —siny = 2COS$—£y i x;y
COSz +CosSy = ZCosx—ﬂ/cosx — Y cosz —Cosy = —2sint Y Tty sint =¥
2 2’ 2 2
tanx +tany = M
COS 1 COSY
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(:c +y)—cos(z —y)]
COSzCOSy = %{cos(m +y) +cos(z —y))
sinzcosy = %[sin(a: +y)+sin(z —y)]
azg + by, —c

Razdalja tocke T (7, 4o ) od premice az +by —c=0: d(Ty, p) =

/az +p2
Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A(z;,y), B(25,,). C(3.y5):
2| (3/3 1/1)_<x3_f”1)<?/2_3/1)|

Elipsa: e2=a2 —b2, e=%,a>b
a

Hiperbola: ¢? = a? +b%, ¢ =<, a je realna polos
44

Parabola: y2 = 2px, gorisCe G{g, 0]
Kompozitum funkcij: (go f)(z) = g(f(2))

Bernoullijeva formula: P(n,p,k) = <Z>pk (1— p)ﬂ,—k

~Tare tan%—kC

:1:—|—a a

Integral: f

L
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Képletek
a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —a"%b+a" 3 -+ d?" P —ab"? + b ) ha n paratlan természetes szam

b =(a=b)(a" +a"Pb+a" B 4.+ @b +ab"? +b"") ha ne N

A derékszdgli haromsz6g magassagtétele és befogotétele: a? = ca,, b* = ch,, vf = ab,

A héromsz6g koré irt kir és a haromszégbe irt kér sugara: R = ‘A—bg, r= f 5= %b“

A félszégek szc')'gfaggvényei ;

S|n 1- COSx 1+ COSx tan _sinx
\/ \l ~ 1+ cosx

Addicios téetelek:
sin(x+ y) =sinxcos y + cosxsin y
cos(x + y) =CcOsxcos y —sinxsiny

tanx+tany

tan(x+y) B 1-tanxtany

Osszegek szorzatté térténé alakitasénak képletei:

sinx+siny =23inx+ycosu, sinx —siny = 2c0s XY gin X =Y
2 2 2 2
cosx+cosy =2cos Y cos =2 cosx-cosy=-2sin* sin* Y
2 2 2 2
sin(x £
tanxttany = M
COS XCOS
A szorzatok 6sszeggé torténé alakitasanak képletei:
sinxsiny = —%[cos(x+y) —cos(x—y)]
COSXCOS y = %[cos(ery) +cos(x-y)]

sinxcos y =%[Sin(x+y) +sin(x—-y)]
axg +byy —c¢

Va? +b?

A Ty(xo,5,) pont tévolsaga az ax +by —c =0 egyenletii egyenestdl: d(T, p) =

Az A(x,y;), B(x,5,). C(x5,3) csticst haromszég teriilete:
S :%sz —x1)(y3 —y1)—(x3 _x1)(J’2 _J’1)|
Ellipszis: € =a? —b?, ¢ = 5 a>bh

e

Hiperbola: ¢* = a® +b?, ¢ = £aa hiperbola valés féltengelye

Parabola: y2? = 2px, G[%,O) a parabola fokuszpontja
Osszetett (kompozitum) fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n,p,k)=j)p* (1- p)™*

dr _1actantsc
a

P +a? a

Integrél: j
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Naloga 1 je obvezna.
Az 1. feladat kételezé.

1

1. Dani sta realni funkciji f in ¢ s predpisoma f(a:):i(e‘” +e7)in g(a:):%(e'”—e“’).

1

Adott az f(z) :E(el' +e*) és g(z) =%(e1‘ —e™*) hozzérendelési szabéllyal megadott f és g

valés fiiggvény.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

V preglednico zapiSite definicijsko obmocje in zalogo vrednosti funkcij f in ¢ .

A tablazatba irja be az f és ¢ fiiggvény értelmezési tartomanyat és értékkészletét!

Predpis funkcije
Hozzarendelési szabaly

flz)= %(e” +e”)

Definicijsko obmocije
Ertelmezési tartomany

Zaloga vrednosti
Ertékkészlet

g(z) = 1(e’ — e"”)

N

Dokazite, da za vsak z € R velja f'(z) = ¢(z) in ¢'(z) = f(z).
Bizonyitsa, hogy minden z € R esetén fennall az f'(z) = ¢(z) ésa ¢'(z) = f(2)
osszefliggés!

(5 tock/pont)
Dokazite, da je funkcija f soda in da je funkcija ¢ naraS¢ajoca.

Bizonyitsa, hogy az f fiiggvény paros, valamint hogy a ¢ fliggvény névekvd!

(2 toCki/pont)
Dokazite, da tangenta na graf funkcije f v tocki T(1, y1) seka ordinatno os v tocki

z ordinato e ".

Bizonyitsa, hogy a T (1, y1> pontban az f filiggvény grafikonjahoz allitott érint6 egyenes az

ordinétatengelyt az e" ordinataju pontban metszi!

(3 tocke/pont)
IzraCunajte nedolo¢eni integral fg(x)dx
f(z)
Szamitsa ki a f g ("T)da: hatarozatlan integralt!
f(x)
(4 tocke/pont)

=
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Naloga 2 je obvezna.
A 2. feladat kételezd.

2.

V nalogi obravnavamo &tiri trapeze, za vse pa velja: osnovnici merita « = |AB| =6 cm in
¢ =|CDl =4 cm, dolZina kraka d paje d =|AD|=5cm.

A feladatban négy trapézrél van szé, de mindegyikre fennall: az alapok o =|AB| =6 cm és
¢ =|CD| = 4 cm hossziséaguak, a d szér pedig d =|AD| =5 cm hosszuséagu.
2.1. V prvem trapezu se nosilki krakov sekata v toc¢ki E . IzraCunajte dolzino daljice DE .

Az elsé trapézban a szarak meghosszabbitasaval keletkezé egyenesek az E pontban
metszik egymast. Szamitsa kia DE szakasz hosszlsagat!

=

(2 tocki/pont)

2.2.  Vdrugem trapezu je velikost kota 8 = «ABC enaka 67°. |zraunajte velikost kota
a=<xBAD. Rezultat zaokrozite na minuto.

A méasodik trapézban a 3 = < ABC sz6g nagysaga 67°. Szamitsa ki az o =<«<BAD sz6g

nagysagat! Az eredményt kerekitse szégpercekre!

(3 tocke/pont)

2.3. V tretiem trapezu diagonala BD meri 7 cm . Izradunajte dolzino kraka b = |BC|.

A harmadik trapézban a BD &tl6 7 cm hosszisagu. Szémitsa kia b = |BC| szar
hosszusagat!

(4 tocke/pont)
2.4. 'V Getrtem trapezu je velikost kota oo =<BAD enaka 60°. Na stranici AD je to¢ka T, na

stranici AB patocka Vv, da velja |[AT| =|AV/|. Izradunaijte, pri kateri dolZini |4 T| bo
ploScina trikotnika VBT najvedja.

A negyedik trapézban az o =<«<BAD szég nagysaga 60°. Az AD oldalra illeszkedik a T

pont, az AB oldalra pedig a v pont tgy, hogy fennéll |AT|=|AV|. Szémitsa ki, hogy
mely |AT| hosszisagnél lesza VBT haromszég teriilete a legnagyobb!

(4 tocke/pont)
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 3. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap cimlapjan!

3. Resite naslednje naloge.

Oldja meg a kdvetkezs feladatokat:

3.1. Resite enadbo sin%+cosw =1.

z

Oldja meg a sin 5

+cosz =1 egyenletet!
(5 tock/pont)
3.2. Zakatere vrednosti m € R ima enacba tanz + cotz = m realne resitve?
Mely meR értékek esetén van a tanz +cotx = m egyenletnek valés megoldasa?

(4 tocke/pont)
3.3. Zakatere vrednosti a € R ima enadba (4 —a)sinz = 2a — 3 realne resitve?

Mely a € R értékek esetén van a (4 — a)sinz = 2a — 3 egyenletnek valés megoldasa?
(4 tocke/pont)
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

A 4. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap cimlapjan!

4.

Mali Simon, ki ne zna niti brati niti pisati, se igra z dedkovim pisalnim strojem. Ta ima 40 enako

velikih tipk, na katerih so oznake: 25 velikih &rk slovenske abecede, 10 Stevk in 5 simbolov.

A kis Simon, aki nem tud sem olvasni, sem pedig irni, a nagyapja irogépével jatszik. Ennek a

gépnek 40 egyforma nagysagu billentylije van: a szlovén abécé 25 nagybetije, 10 szamjegy és 5

szimbolum.

4.1. Simon na slepo pritisne na eno izmed tipk. Kolikéna je verjetnost dogodka A, da bo pritisnil

na eno izmed ¢rk svojega imena?

Simon vakon leliti a billenty(ik kéziil az egyiket. Mekkora annak az A eseménynek a
valésziniisége, hogy a sajat nevének valamelyik betiijét fogja lelitni?

(3 tocke/pont)
4.2. Simon na slepo natipka 5 znakov. KolikSna je verjetnost dogodka B, da bo napisal svoje

ime? KolikSna je verjetnost dogodka ', da bo napisal vse ¢rke svojega imena?

Simon vakon legépel 5 jelet. Mekkora annak a B eseménynek a val6szinlisége, hogy a
sajat nevét fogja leirni? Mekkora annak a C eseménynek a valoszinlisége, hogy a sajat

nevének minden bettjét le fogja irni?

(4 tocke/pont)

4.3. Simon na slepo natipka 3 znake. KolikSna je verjetnost dogodka D , da je natipkal tri
enake Stevke, ¢e vemo, da je najprej pritisnil tipko s sodo Stevko?

Simon vakon legépel 3 jelet. Mekkora annak a D eseménynek a valésziniisége, hogy

harom egyforma szamjegyet gépelt le, ha tudjuk, hogy legelb6szdr egy paros szamjegyet

gépelt le?

(3 tocke/pont)

4.4, Simon na slepo natipka 12 znakov. KolikSna je verjetnost dogodka E, da je natanko
desetkrat natipkal ¢rko slovenske abecede?

Simon vakon legépel 12 jelet. Mekkora annak az E eseménynek a valészinlsége, hogy

pontosan tizszer gépelte le a szlovén &bécé valamelyik betijét?

(3 tocke/pont)
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